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Bethlen
(R. J.) Négy havi pihenés után 

melyet egy súlyos műtét és öt esz- 1 
tndei szakadatlan munka kénysze- 
ritett erre a szívós, keménykötésü 
emberre, a magyar miniszterelnök 
ma újból átveszi hivatala vezetését. 
A kapitány ma újból a kormányke­
rék mellé áll, hogy egykor a szirtek 
és zátonyok között hánykolódó, de 
ma már az eléggé sima és nyugodt 
vizen tovasikló hajót csöndes par­
tok felé vezesse.

A magyar politika mától fogva 
újból szít és formát kap. Mert bár­
miképpen is vélekedjen az emberek 
egy része Bethlenről, egyet még. a 
legádázabb ellenfélnek is cl kell is­
merni, hogy a nagy bizonytaansá- 
got, amely négy-öt évvel mint egy 
aggodalmas, óriási kérdőjel meredt 
az agyonsanyargatott és agyonkin- 
zott magyarság szemei elé, Bethlen 
eloszlatta és pozitív bizonyságot te­
remtett. Nyugalmat, rendet és nagy 
jában bókét. Az emberek, ha gon­
dok közt, bajok közt, de nyugodtan 
fekhetnok le és nem kell hányko­
lódva fetrengniök, ugyan mit hoz­
hat a reggel, honnan bukkan fel 
valami váratlan, valami nem óhaj­
tott fordulat.

Szegények vagyunk, erőtlenek, 
sűrűn ellepve a mának ezer gond­
jaival, de egyet tudunk mindnyá­
jan, rosszabb idők már nem jöhet­
nek, csak jobbak. A szenvedések, a 
nélkülözések kulin in ác lóján már tu 
vagyunk, ez egészn bizonyos es ma 
már csak enyhébb tájak felé veheti 
útját a hajó, amelyet Bethlen kor­
mányoz.

Taktikázás, megalkuvás, a nehéz 
kérdések megkerülése és a politika 
többi elcsépelt frázisai, amelyekkel 
Bethlent állandóan illetik ellenfelei 
pút érdekelnek bennünket, amikor 
itt előttünk a le nem tagadható bi­
zonyság, haladunk előre, ha lassan 
is. Tempót sürget az egyik, egy ko­
pott sipláda ma már avult dalla­
mait nyakgatja a másik, jelszavak 
unszoló hajráját hallani jobbról is, 
balról is. öt azonban nem veri ki 
nyugalmából ez a nagy lárma, 
amely felette gyanúsan hasonlatos 
a Caleb as plékmenydörgósóhez, a 
Szép Helénában.

Bonilláról írja Carlyle, hogy arm 
kor a forrongó Salm ezred Metz- 
ben, holmi eltűnt zsoldért minden­
re elszántan felvonult, erős lévén a 
hitben, hogy az enyém nem a tied 
és már úgy látszott,- mintha ment­
hetetlen jenné minden, az őrjöngő 
katonák és a hozzájuk csatlakozott 
tömeggel szemben egy ember állt 
ki karddal a kezében iszonyatos 
nyugalomban : Bouillé. Ks ez az 
egy ember — gyémántszilárd elha­
tározás a homlokán és ragyogó 
kard n kezében — egymaga állt ott 
és győzött, mert legalább egy em­
ber elhatározásával tisztában volt : 
8 magáéval.

Hányszor állt egy Bethlen iszo­
nyatos, szinte szfinksz-szerü nyuga

lomban, magára Hagy ottan, a közö 
nyösen néző égboltozat a fője fölött 
és ellenséges, forrongó tömeg vele 
szemben. Menthetetlennek látszott 
és győzött. Mert legalább egy em­
ber, a maga elhatározásával tisztá­
ban volt. És ez az ami Bethlent ver 
hetetlennó teszi. Mert megvívhat- 
lan erő a férfinak a hite és az ő 
erős hitéből sarjadt kemény elhatá 
rozása. .

Bethlen a mai naptól kezdve, — 
meggyógyultam friss erőben újból 
ott áll, ahová sorsa, hivatása és egy

egész nemzet érdekeinek védelme 
kirendelték. Egyben bizonyosak va 
gyünk, ez az ember meg fogja álla- 
ni ott a helyét, ha egy egész megve 
szőkédét t világ támad is ellene. Ke­
ményen, megingathatatlanul, gyó- 
mántszilárd elhatározással. És ez 
az, ami mindenen túl, ezer gon­
dunk és temérdek bajaink mellett a 
és, a küzdelmes élet keserves robot­
jában — megnyugvással és remény 

; nyel töltheti el ezt a szomorú nem- 
I zedéket, amelynél szomorúbbat ke- 
' veset ismer a magyar história.
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/I debreceni tábla ma délután döntőiti
as olasshss&aí csodarabbi ügyében

8

A határozatot csak holnap hozzák nydvánosságra
A debreceni ítélőtábla ma délben 

tartotta meg az olaszliszkai csoda­
rabbi szabadlábrahelyezésének kér­
désében a tárgyalást. Az ügyet dr. 
Perjéssy Mihály ítélőtáblái tanács­
elnök büntetőtanácsa tárgyalta s 
dr. Visky Sándor Ítélőtáblái bíró 
referálta. ,

A tanácskozás zárt ajtók mellett 
folyt s azon a védők sem lehettek 
jelen. Heves mérlegelés után hozta 
me gaz ítélőtábla délután 2 órakor 
a rabbi ügyében a döntést, azonban 
ezúttal szigorúan ragaszkodva a 
törvényhez, a határozatot még a 
védőkkel sem tudatták.

Mint értesülünk az ítélőtábla ha­
tározatát a szabadlábrahelyezés 
kérdésében holnap reggel fogják ki 
adványozni s azt csak a délelőtt fo­
lyamán kaphatják kézhez a védők. 
Ekkor fog megtörténni a letartóz­
tatásban levő Friedlanderók előtt a 
táblai döntés kihirdetése is.

Az ítélőtábla azon szigorúan tör 
vény szerű eljárásából, hogy a hatá 
rozatot szóbelileg nem hozta tudo­

mására még az ügyben közvetlen 
érdekelteknek sem, mértékadó kö­
rök arra következtetnek, hogy a 
tábla a védők sza hadi ábra helyezés i 
kérelmét az ítélőtábla elutasította, 
s a törvényszék vádtanácsának vég 
zósót a 6UÜ millió korona kaució te­
kintetében helyben hagyta.

Ha ez a következtetés helyesnek 
bizonyul, úgy időszerűvé válik a 
rabbi szabadlábra helyezése érdeké 
ben, a kaució összegének letótbehe- 
Jyezése. Az összeg, amint már több 
alkalommal irtuk, már is együtt 
van, s annak előterjesztése további 
időt nem vesz igénybe.

Olaszliszka nagyszámú zsidóságá 
nak annyival is inkább fontos és 
sürgős Friedländer Hermann rabbi 
előbbi szabadlábrahelyezése, mivel 
e hét péntekjén megkezdődnek a 
zsidó ünnepek. A zsidók mindnyá­
jan azt óhajtanák, hogy a rabbi az 
ünnepekre hazakerüljön, nehogy az 
ünnepek alatt esetleg rabbi nélkül 
kelljen lenniök'.
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M franciák áttörték ss rStt-kmSsSSok
frontiét

I ölst törzs meg®üt® magát — A spanyol
fr-on$&z®kasmon még a riffek tárnáéinak

Paris, szept. 14. A marokkói fran­
cia offenziva szombat éjjel teljes erő 
vei megindult.

A franciák 15 kilométer szélesség­
ben áttörték a riff-kabilok frontját, 
akik nagy veszteségeket szenvedtek 
és rendetlenül visszavonulnak. Szá­
mos helységet elfoglaltak és több 
törzs megadta magát. Agyuk, tankok 
és golyószórók háromnapos pergő­
tüzével törték át a franciák a riff- 
írontot.

Pór is, szept. 14. Az elmúlt héten 
az egész francia sajtó az ideges vá­
rakozás hangján irt a nagy marok­
kó; offenziva előkészületeiről és a 
hivatalos jelentésekből is sejteni le­
hetett bogy a francia-spanyol csapa 
tok döntő csapásra készülnek. A spa 
nyolok partraszállása Ccbad ill óban 
és Quilatesben arra bírta Abd el

; Krimi, hogy csapatainak egy részét 
: elvonja Ouergka előtti francia front 

ról és a spanyolok ellen küldje. Ez­
alatt a Fezben székelő Petain tábor 
nagy, Naulin tábornaggyal együtt 
megkezdte a nagy offenziva előkészi 

, íésót.
1 Ágyuk, tankok, páncélos golyószó- 
! ró autók, lángvetők, teve- és öszvér- 
• trónok beláthatatlan ijoniege vonult 
j fel az egész francia fronton és Pe- 
I tan; előkészületei a legnagyobb za­

varba ejtették a riffekei; afelől, hol 
lesz tulajdonképen a döntő támadás 

! A repülőrajok óriási bombatömegek 
ledobásával hátráltatták Abd » 
Krim esapatmozdulatnit, Így 2100 k 
Ingram robbanóanyagokat szórts1 
le Taberraritra és néhány perc alail 
az ott gyülekező riff csapatokat 
utolsó emberig elpusztították.

Három napig tartott a tüzérségi 
előkészítés, amely a világháború 
nagy csatáira emlékeztető pergőtűz­
zel támadta Abd el Krim állásait.

Szombaton éjszaka végül megkez­
dődött a döntő támadás, amelynek 
részleteiről alább következő távirati 
jelentéseink számolnak be :

Páris, szept. 14. A Havas-ügynök­
ség jelenti Fezből : A francia csapa 
tok elfoglalták Audiar sáncait. A Bi 
bánra asszivban az ellenség újabb 
erősítéseket kapott. Repülőgépek és 
tüzérség heves tűz alá fogták a fel­
kelők erődítményeit. A tauntai sza­
kaszon, az Ued-sra és az Uerga köz­
ti háromszöget rohammal elfogta 
tűk. Ezáltal elértük Mulay-Ain- 
Dschenan-t, amit a lovasság gyönyö 
rü rohammal vett be.

Paris, szept. 14. Tangerből jelenti 
a Havas-ügynökség : Spanyol repü­
lők súlyos veszteségeket okoztak az 
ellenségnek. A franciák előnyomnia 
sa igen kedvező körülmények között 
halad tovább. A nyugati spanyol 
frontszakaszokon még mindig erős 
az ellenség nyomása. Pudiathor és 
Ne,tor garnizonokat még mindig kö­
rülzárva tarja az ellenség. A Tan­
ger zónában a benszülött lakosság 
körében teljeg a nyugalom.

Paris, szept. 14. A ri ffék Uezzantól 
északra beássák magukat. Úgy lát­
szik, a védekezésre akarnak áttérni. 
A francia csapatok Uezzantól kelet­
re fontos pontokat értek el és most 
északi irányban nyomulnak előre, 
hogy Essual vidékét felszabadítsák 
a riffek hatalma alól. Továbbá meg 
szállották a franciák Dsebe] Árasot­
ok amely Teraul vidékét uralja. A 
francia veszteségek lényegtelenek. A 
spanyol frontszakaszön a riffek 
még mindig nagyon heves ellentá­
madást tanúsítanak.

London, szept. 14, Angol haditudó­
sítók táviratai rendkívül kegyetlen 
véres és veszteségteljes közelharcok 
ról számolnak be. A franciák vesz­
teségeit sokkal többre becsülik, mint 
a francia jelentések. Borzalmas ke­
gyetlenkedésekről is beszámolnak, 
amelyekért a felelősség mind n két 
hadviselő felet terheli. A riffek 
védmiiveiket teljesen német mintára 
építették ki

A helyzet angol katonai szakértők 
szerint nem kritikus a riffek re. — 
mert azok előre elkészített védvona­
laik mögé húzódhatnak és hónapo­
kig védekezhetnek, amiben a téli év­
szak is segíti őket. 
MmmmmmmmmmrnmtamimmmmKmsmKir&ia

Bethlen 1 hivatalban’
Budapest, szept. 14. — Bethlen yii- 

niszterelnök, aki feleségé,vei szómba 
ton délután érkezett Budapestre, va 
sárnap délelőtt Gödöllőre ment. — 
ahol feleségével együtt a kormány­
zó vendége volt. Majd délután a kor 
mányzó társaságában a lóverseny- 
térre ment ki. •

A miniszterelnök ma vette -át híva 
tálát. Délelőtt 11 órakor Fogler Bé­
la titkár, majd Ángyán Béla sajtó­
főnök rövid jelentését fogadta. Utá­
na Prónay György báró államtitkár 
tett nála hosszabb jelentést.
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A Boníczky-ügy aktáinak suéya 
2 kg* és 13 deka

Ha a tábla szabadlábra helyezi ®enl°***1' 
ez erről szóló határozatét surgonylevélwS

kis lóik a törvényszékre
I szesen 2 kiló 13 deka. Szombaton 
I délben 1 óra tájban bemutatták az• Budapest, szept. 14. — Beniczk’y 

Ödön a múlt hét szombatban ismét 
súlyosan megbetegedett. Még szom­
baton délelőtt fönjárt és fogadta Iá 
toga tóit, noha már erős idegkimeru 
léssel küzdött. „ „ ,

Amikor a déli órákban felesége 
édesanyja és egyik Amerikából ér­
kezett nőrokona meglátogatták, Be
niczky már csak vánszorogva kn- 
dott lejönni a fogházirodába s a lá­
togatás csak rövid percekig tartha­
tott, mert annyira rosszul érezte s 
magát, hogy vissza kellett vezetni 
cellájába, ahol ágyba fektették. A 
törvényszéki orvosok már megálla­
pították, hogy idegkimerülésben 
szenved, most azonban heves ideg­
kimerülésben szenved, most azon- 
lián heves ideggörcsök is kínozzak.

Beniczky szabadlábrahelyezése 
ügyében a Töreky-tanács a _ kor­
mányzósértési bünpör összes irata­
it — amint ismeretes — szombaton 
délben terjesztette fel a kir. Ítélő­
táblához. Á beérkezett aktákat a 
táblán előbb a kezelőhivatalok 
könyvelték cl és bejegyezték még 
az iratok súlyát is. A pörcsomó ősz

1 aktákat dr. Degró Miklós táblai 
másodelnöknek, aki a 16. számú 
itélőtanácsra szignálta az ügy elm 
tózését. Ennek a tanácsnak 
dr. Degró Miklós az elnöke.

A tábla elsősorban azt a fölfolya 
modást bírálja el, amelyet Benicky 
és a védője jelentettek*' be akkor, 
amidőn a Töreky-tanács a bárom 
éves fogházbüntetés kihirdetése 
után elrendelte Beniczky újbóli le­
tartóztatását.

Értesülésünk szerint szerdán dél­
re várható a döntés. A tábla a tör- 
vny rendelkezése folytán, zárt ülés­
ben foglalkozik a szabadlábrahelye 
zés ügyével s ezen a zárt ülésen 
még az ügyészség és a védő sem je­
lenhetnek meg. Ha a tábla korábbi 
álláspontjához ragaszkodik és ngy 
dönt, hogy Beninczky a már letétbe 
helyezett 300.000.000 korona óvadék 
mellett szabadlábon hagyandó, ak­
kor e határozatát úgynevezett sür­
gönylevéllel küldik a büntetőtör­
vényszékre

tartózkodásom alatt azonban meg­
győződést szereztem arról, hogy
ezek a hírek nem felelnek meg a 
valóságnak és hogy a miniszterel­
nök teljesen egészséges.

—. A miniszterelnök betegségéről 
elterjedt híreket külföldön nagy ér 
deklődéssel és sok helyen aggoda­
lommal fogadták, mivel Bethlen 
miniszterelnököt külföldi útja al­
kalmával mindenütt nagy szimpá­
tiával fogadták és megtanulták ér­
tékelni.

Korányi külföldi szemmel nézi a. 
maga ) magyar eseményeket s annyit 

; mondhat, hogy Bethlen miniszter- 
I elnök jelenti ma odakint Magyar- 
' országot. Még azok a politikusok is, 
1 akik vele szemben állanak, azok is 
! elismeréssel adóznak személyének, 
í annak a tudásnak és diplomáciái 
! művészetnek, mely az ő személyé­

ben összpontosul. __
A miniszterelnök" legutóbbi genfi 

tartózkodása alkalmával módot ta­
lált arra, hogy érintkezésbe lépjen

1925, szeptember j$,

Cliamtierlainnal és Brianddal. Ez 
az összeköttetés igen kedvezően in­
dult meg. Mindenesetre örvendetes 
lett volna, ha a miniszterelnök a 
mostani genfi tárgyalásokra is ki­
utazott volna és igy a legutóbb ki­
alakult kapcsolatok tovább szövőd­
tek volna.

A népszövetség legutóbbi ülésén 
különösen az nyerte meg a minisz­
terelnök magatartásából a külföld 
rokonszenvét, hogy mig a magyar 
miniszterelnökkel szemben álló fér­
fiak, izgatott hangon mondták el 
beszédeiket, addig Bethlen minisz­
terelnök nyugalommal gégighall- 
gatta ezeket a beszédeket és nngy 
megfontoltsággal válaszolt. Előke­
lő külföldi politikusok előtt igen 
jó benyomást keltett a miniszterel­
nök személyével kapcsolatosan az 
is, hogy a miniszterelnök mindenét 
elvesztett Erdélyben és ennek elle­
nére is csak az ország érdekeiért 
szállott síkra.

Ismét mapí tenéte kétől a, váíomáctó «gye
miniszter két hét mttíva fogfa tájékoztatni a közönsége/

jövő évre marad a vaMareíorm
Mép nem denlöttelr, milyen legyen az vi pénz

Budapest, szeptember 14. Temes- 
váry Imre nemzetgyűlési képviselő 
a pénzügyi bizottság előadója kije­
lentette, hogy gondolni sem lehet 
arra, hogy a jövő év február vagy 
március hónapja előtt a varul arc- 
form gyakorlati formát öltsön.

Maga a nénzügyminniszter ab- 
bann a kérdésben, hogy milyen le­
gyen az uj pénz, még nem foglalt

lyen váltópénzt fognak verni. A 
pénzverő építkezése és berendezése 
sem készült még el. A pénzügymi­
ni sztetr mgigérte, hogy a forgalmi­
adé sérelmeket rövid időn belül 
megvizsgáltatja és orvosoltatja. — 
Kívánatosnak tartja, hogy a hitel- 
lotbn a normális viszonyok térje­
nek vissza s a kamattétiek a béke 
beli állapotokat közelítsék meg.

Budapest, szept. 14. A valorizáció 
híresztelésekkel szemben még nem 
hangzott el autentikus nyilatkozat 
a kormány részéről. Beavatott he­
lyen közük velünk, hogy Búd pénz­
ügyminiszternek feltett szándéka a 
közönséget várható intézkedéseiről 
pontosan informálni. Mintegy két 
hét múlva számítani lehet arra, — 
hogy Búd János nyilatkozni fog n 
valorizációról. A nyilatkozat előre­
láthatólag az egységespárt gyűlésén

fog elhangzani.
A valorizációs törvénynek a nyug 

dijra és a családi járandóságok fel­
értékelésére vonatkozó tervézet már 
elkészült s a minisztertanács el is.fo 
gadta. Ezt ki fogja egészíteni az a 
rész, amely hadikötvényekre valori­
zációt rendel el, vagyis néhány jóté­
konysági! alap háborús kibocsátású 
cimleteinél mérsékelt valorizációra 

1 lehet számítani.

állást. Még nem is sejtik, hogy mi

„Bethlen mmís&teielúök jelenti ma odakint 
M a gyám» ágét“

Korányi oáró nyi atkotata a kő főid magatartásáról
Budapest, szeptember 14. Korányi 

párizsi magyar követ ma délelőtt 
megjelent a miniszterelnökségen, a 
miniszterelnök azonban épen Vass 
miniszterrel tanácskozott és igy a 
kihallgatás holnapra maradt.

Koránya báró a miniszterelnokse 
gén hosszasabban beszélgetett a saj 
tó képviselőjével és több érdekes ki 
jelentést tett:

Előre bocsátott, hogy budapesti 
tartózkodásának semminemű hiva­
talos jellege nincsen, csupán azért 
utazott Budapestre, mert már ré­
gen nem volt idehaza.

Újságíró kérdésére elmondotta, 
hogy Caillauxnak vtlóban nagy si­
kerei voltak az angolokkal folyta­
tott pénzügyi tárgyalások során Az 
amerikaiakkal szemben véleménye 
szerint sokkal nehezebb lesz a dol­
ga a francia pénzügyminiszternek,
T

Olasz Olasz

Ka lap

mert a Párizsban tartózkodó ame­
rikaiak több ízben szóvá tették, 
hogy nem áll meg a franciáknak 
az az állítása, hogy Franciaország 
nem tud fizetni. Az amerikaink szó 
rint ennek a megállapításnak el­
lent mond az a nagy luxus, mely a 
párizsi élet külsőségeiben megnyil­
vánul. Véleménye szerint azonban 
az amerikaiak elfelejtik, hogy a tu­
lajdonképpeni luxust Párizsban az 
amerikaiak és az angolok fejtik ki.

— Aggodalommal olvastam kül­
földön elterjedt ama híreket, ame­
lyek Bethlen miniszterelnök beteg­
ségéről szóltak. Bövid budapesti

Réxgállc
P©

Gerliczy háté 30 milliárdos
fcátfcy&ves&tesége — kacsa

A báró port Indított az iííető lap ellen
közöl meny szemenszedett valótlan­
ság és miután alkalmas arra, hogy 
reputációmat és hitelképességemet 
érintse, nevezett lap ellen rágalma­
zás és hitelrontásért az illetékes bí­
róságnál a pereket^me^ndUom^^

— Köszönetnyilvánítás. — Mind­
azon rokonok, jó ismerősök, kik fér­
jem temetésén résztvettek és ezzel 
mélységes fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, valamint a Debreceni 
Általános Munkásdalárda szives köz 
remüködéséért ezúton mondok há­
lás köszönetét, özv. Szilágyi Ferenc- 
né.

I u Utak, udvarok

ICibiirkolÉsát
.aratott és faragatlan termés­
kővel, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vdlal

Bartha István üsTtoi
kövezőmeslerek

Debreczen, Ispofálx-u. 3/b
Tekfon 7-55.

A múlt hónapban az egyik fővá­
rosi lap azt a bírt közölte báró Ger- 
liczy Félixről, hogy elkártyázta va­
gyonát. Ezzel kapcsolatban a báró a 
következő nyilatkozatban cáfolta 
meg a róla terjesztett híreket.

A Mai Nap eimü lap augusztus 
19-iki számában „30 milliárdos kár­
tyaveszteség a Nemzeti Kaszinó­
ban“ címmel, ,.A fiatal Gerliczy el­
játszotta nagy birtokát és elköltö­
zött Angliába“ alcímmel velem kap­
csolatban olyan valótlanságot kö­
zölt, amely deszki uradalmam hite­
lének rontására alkalmas. Ugyan­
csak a Mai Nap augusztus 30-iki 
számában — „Báró Gerliczy Félix 
00 milliárdért eladta összes birto­
kait“ cim alatt azt a valótlanságot 
közli, hogy deszki fekvőségeimet el­
adtam a zombori Bánay család 
egyik tagjának.

Mindennek előtt megállapítom, — 
hogy 1924. november óta sem a Nem 
zoti Kaszinóban, sem máshol semmi 
féle hazárdjátékot nem játszottam. 
A lapban megjelent reám vonatkozó

divat formában a leg­
nagyobb választékban

Wern-erné!
Piac ucca 72. szám alatt.

I (száraz pásoláshoz) 

DISPUT magcsáva

A1 Q f 0 f ül készítmények 
a legfőbb vetőmagcsávázó szerek minden mennyiségben kaphatók •

lonfsek Gésa
K. r, U C :

hőiizle. U'H-U, 15.
1 ■ >2.

fióküzlet: PIAC-U. 22|24. 
Telelőn 1003.

Fest, mos
és vegyileg TISZTIT

PflliOTflY LffJOS
gőzmosodája

Főüzlet: Kdlvín-íér 5. 
Fióküzlet:

Bafih^dnsí-ntca 26. sz.
Mühelytelep Hor.véd-u9. j.
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Csaknem 2 és fél milHárdba kerül a város 
erdőiben a f* évi fakitermelés és szállítás

Összesen három ajánlat érkezett be, melyeket pénteken 
bontották fel - A városi tanács Kovács Gyulával köti

meg a szerződést
A városi tanács Detirecen város 

erdőiben való folyó óvi fakiterme­
lésre már régebben kibocsátotta az 
ajánlati felhívást. Három debrece­
ni cég adott be ajánlatot és pedig 
Any ok Károly es társa, Csuka Im­
re továbbá Kovács Gyula,

Az ajánlatokat pénteken délelőtt 
bizottságilag bontották fel s ott 
megállapítást nyert, hogy a három 
ajánlatban feltüntetett egységárak olcsóbb, 
mellett a kitermelendő fa mennyi- , A második 
sége nem egyöntetű. A részleteket 
egyébként az alábbiakban ísmer-
tLA1 műfa egységára Anyok Ká­
roly és társa ajánlatában 3500, —
Csuka Imrénél 3300, Kovács Gyulá 
nál 2500 ; hasábfa egységára 34,500,
35,000, 31,700 ; dorongfa egységara 
32 500, 32,000, 24,00. — Szállítási 
költség mű fánál 2500, 3800, 4500 ; 
hasáb fán ál 33,500, 33,000, 25,000 ; - 
dorongfánál 00,000, 28,000. 25,000 ;Sónál 79,500, 30,000, 25,000.

Az ajánlatok végeredményben a 
következőképen alakulnak : Anyok 
Károly és társa 3 milliárd 480 mil­
lió, Csuka Imre 2 milliárd 808 mil­
lió, Kovács Gyula 2 milliárd 308 
millió korona. Ebből a kimutatás­
ból látható, hogy Kovács Gyula 
ajánlata a legelőnyösebb, amennyi' 
ben e tekintetben a második aján­
latnál csaknem egy fél milliárddal

ajánlat már csak 
azért sem jöhet számításba, mert 
Csuka István ajánlatához nem csa­
tolta iparengedélyét s az előirt bá­
natpénzt sem fizette be. Zöld József 
gazdasági tanácsnok ezekre való fi­
gyelemmel javasolta a városi ta­
nácsnak a fakitermelésre vonatko­
zólag a legkedvezőbb ajánlatot te­
vő Kovács Gyulával kössék meg. a 
szerződést. A tanács elfogadta a ja­
vaslatot s a szersződés megkötése 
végett kiadta az ügyet a főügyész­
nek.

egyik fiú, a másilc leány. A gondos 
anya keze meglátszik rajtuk.

— Honnan vegyem a kőt műláb­
ra a milliókat 1 tör ki a 20 éves esi 
nos és intelligens fiatalemberből a 
kétségbeesés és könnyek ragyog­
nak a szemében. Ha mflláb nélkül 
maradok, akkor dolgozni sem tu­
dok ős közeleg a télviz.

Alig tudja megvigasztalni a sze­
gény Fenyus Zoltánt, a rideg téltől 
remegő, ártatlan gyermekeit féltő 
családapát munkatársunk:

Felhívjuk e szerencsétlen mim-

Téli uszodát akatflätc létesíteni, a Margit*
fürdőben

Ha sikerül a terv, külön férfi és külön női uszoda lesz 
Debrecenben - A jelenlegi Ztthanytermet akarják átalakítani 

s erre a célra ÍOO millió koronát irányoztak elő

kasra a mi jóleikii közönségünk ?í-< 
gyeimét. Két mű lábra van szüksÓ-t 
ge hogy talpra állhasson és becsüld 
tes munkával kereshesse meg ke­
nyerét családjának. Vitárius Sán­
dor orvosi műkötsTferész ás művég- 
tagkészitő minden munkadij nél­
kül, tiszta embers?,ere tétből vállal­
ja a két, műláb elkészítését, de az 
anyag és egyéb munkadij is felül­
van 3 millión. Nagy összeg ez, de 
még nagyobb a mi jól el lói közönsé­
günk áldozatkészsége.

• *   -------------------- -------—

Fenyas Zoltán munkás tragédiája
Mindkét lábát levágta a vonat, cíe a munkásbizjositó 
oénzíár nem vállasa a bét müláh elkészítését - Atiltsa 
talpra a jóiéiba társadalom, hogy munkával kereshessen 

kenyeret a családjának
Egyik" előfizetőnk megható levél­

ben fordult a „Tiszántúli Hírlap - 
hoz, hogy segítsünk a Honvéd-u. 
G0. sz. a. lakó, szerencsetlen l enyus 
Zoltán munkáson, aki mindkét lá­
bát elvesztette és műlábak nélkül 
nem tud dolgozni, pedig mulabak- 
kal — munkaképes volna.

Eleget tettünk előfizetőnk iclhi- 
vásának és munkatársunk felkeres­
te vasárnap délután Fenyus Zol­
tánt, aki maga mondta el az ó ele te 
tragédiáját. .... ,

— Cipésziparosnak készültem és 
21 éves koromban, mint segéd meg­
nősültem. Feleségem már várandós 
volt, 1921 telén, amikor munkánél- 
kül maradtam. A nyomorúságot 
tűrtük valahogy, hiszen száraz, ke- 
nyóren is elten födtünk, de ti hideg 
elviselhetetlen volt. Altkor nem le- 
hetett fát kapni és én több, hasonló 
sorsra jutott szegény emberrel a 
nyírbátori vonattal jártam lu csi­
korgó hidegben fát hozni az erdő 
bői. A zsúfolt vonaton a lépcsőre 
szorultam legalul. Ekkor történt 
velem a szerencsétlenség : leütött a 
telefonoszlop a vonatról és az ütés 
következtében oly szerencsétlenül 
vágódtam a kerekek alá, hogy 
mindkét lábam lemetszették a ke­
rekek térden alul.

— Hónapokig feküdtem a kórház 
ban. Ez idő alatt született meg első 
gyermekünk. Az életem az orvosi 
tudomány megmentette és kezdetle 
ges szükségül űlál lakat kaptam. Va­
lahogy megtanultam járni ezen 
pár hót alatt. De a cipészmestersé­
get nem folytathattam tovább. 
Szőrmunkás lettem a kefegyarban 
és azóta ott, dolgozom, de a heti ke­
resetem a legszorgalmasabb munka 
mellett is alig rúg többre átlagosan 
heti 200,000 koronánál. Feleségem 
is keres, de csak heti 60,000 koronát 
amit kefehúzásért kap.

— Az ideiglenes műlábak — mu­
tatja n teljesen leromlott mülába- 
knt — teljesen elromlottak és hasz- 
nálhatat,Ionokká váltak. Úgy visz­

nek reggel a kefegyárba és úgy 
hoznak haza este, mert oly rozogák 
már a műlábak, hogy járni nem le­
het vele.

— Teljesen uj mű lábakra van 
szükség, hogy becsületes munkával 
kereshessem meg a kenyeret. De 
honnan vegyem az ehez szükséges 
milliókat 1 A munkásbiztositó.pénz 
tárhoz fordultam, amelynek ismét 
fizető tagja vagyok, de most jött 
meg az értesítés, hogy kérelmem 
nem teljesíthető, mert a szerencsét­
lenség idején nem voltam tag.

Példás tisztaság ragyog a kis 
padlótlan szobában. Két gyönyörű, 
tiszta gyermek néz he félénken. Az

Az őszi hidegek hirtelen beállása | 
egyszeriben véget vetett a nyár leg­
főbb élvezetének ,a strandolásnak. 
Az ősz és a tél folyamán a közönség 
meg lesz fosztva ettől az élvezettől 
is s kénytelen lenne bevárni a kö­
vetkező nyarat, ha a Margit-fürdő 
igazgatósága nem forralna oly an. tér 
vet, amely azt célozza, hogy a télre 
is gondoskodás történjen arra nézve 
hogy az uszodát kedvelő közönség 
ne legyen elzárva az úszás lehetősé­
gétől.

Már napokkal ezelőtt fülünkbe ju 
tott az a liir, hogy a Margit-fürdő 
igazgatósága egy téli uszoda felépí­
tését vette tervbe, amely kényelmes 
berendezésével minden valószinéség 
szerint meg fog felelni a legelké- 
nyesztetettebbek kívánalmainak is.

Hogy ennek a téli uszodának a 
terve csakugyan komoly-e és hogy 
az milyen körülmények között ke­
rülne megvalósításra, érdeklődtünk 
a Margit-fürdő igazgatóságánál, — 
ahonnan az alábbiakban tájékoztat­
tak bennünket:

— Az igazgatóság a legkomolyab­
ban foglakozik azzal a tervvel, — 
hogy a télre egy téli uszodát épittes 
sen, amely lehetőleg teljes mérték­
ben megfeleljen a közönség igényei­
nek, Az igazgatóság a terv keresztül 
vitelét úgy tartja lehetségesnek, — 
hogy a férfi és női zuhanytermet 
fogja erre a célra átalakítani.

Ildiit ás teilte HeliÉH
selymek, szövetek, harisnyák, keztytik 
és mindenféle rőfös és rövidáruk
rendkívül olcsó áron 
HOROV1TZ GYULA

divatáruházában Debrecen 
szerezhetők be.

— A téli uszoda mintegy 90 kvad- 
rátméteres területre van tervezve, 
amely férfi és női zuhanyterem át­
alakítása által lenne erre a célra el­
készítve. A tervezett téli uszodánál 
külön lenne a férfi osztály ós külön 
a női osztály.

— Egy-egy osztály befogadó ké­
pessége 250—300 ember lenne 8 ak­
kora lenne egy-egy fürdőmedence, 
hogy egy időben mintegy 50-en ké­
nyelmesen törődhetnének, sőt még 
úszhatnának is benne.

— A téli uszoda teljesen modern 
berendezésű lenne. Minden tekintet­
ben szem előtt lenne tartva a leg- 
pedánsabb tisztaság és a kényelem. 
A medence finom kőburkolással len 
ne ellátva.

A Margit-fürdő igazgatósága már 
a házi tervet ki }s adta. hogy annak 
alapján készíttessék el a részletes 
terv és a költségvetés. Holnap vagy 
holnapután már meg is kapja az 
igazgatóság a részletes és pontos 
költségvetést s ennek kézhezvétele­
kor fog végeredményesen dönteni 
afelől, hogy érdemes lesz-e a terv 
megvalósítása.

Előreláthatólag az átalakítások 
körülbelül 100 milióba kerülnek. — 
Ennyire számit maga az igazgató­
ság is s abban az esetben, ha a költ­
ségvetés a 100 milliót néni haladná 
felül, azonnal ki is adják a megbí­
zást valamelyik cégnek amely már 
hamarosan meg is kezdi az épitkezé 
seket.

Azt hisszük, hogy a téli uszoda 
terve osztatlan örömet kelt a fürdő- 
ző közönség köreiben s nehezen vár­
ják azt a pillanatot, mikor a téli 
uszoda készen megnyithatja kapuit,

szőnyeg, függöny és átvetők 
órirísi választékban a legol­

csóbb árban Mnoiegm
Ferenc fázs-’f-tit 58. — 1 etetőn 963,

PIAC-U. 40. PÍAC-U. 40.

Tisztviselőknek külön engedmény.

minden idényre legnagyobb választékban

Schön Sándor
keztyti, kötszer és orvosi mtiszertárában

Debrecen, Piac-«. 14» Ctapó-y- s^p©k.

Elite BijOU és TSü
női divat szalonja

Szent flnna-n. 5. (Müvészhaz)

Jutányosán készít ere­
deti tervek és rajzok 
szerint mindennemű 
francia és angol

r nh dt.

MjjjdwWt
érdekel

mert eszi és téli női és térti t| I e goi cső b ba 
„nagyválasztékban

WEISZ EMIL posztókéieskedéi&ben
KOSSUTH UCCA 1, szerezhetők be-

A DEBRECENI M. KIR. 
GAZDASAOI AKADÉMIA

búza, árpa, rozs
nemesiseit első utániermeiésü

vetőmagjai
rregrendelhclő’í a

m^HSUOZSEFKRT.
üzletében

Piac ucca 51. Te'efon 70.

memtssstmset.-

« nél Ferenc /ózsel-ut 5\ Teuton 963

tíétes aruk 
olcsó árakkal 
nagy választékban



f ■>

■: ü

\4 1 Ts r ä nt vif H* rlao 1925, steotenibet iS,

Ebben a hónapban ÍOÍ millió korona segéíyt 
os«t ki a város a tanülő ifjak kősóit

A segélyek kftosíjtása háti ünnepély keretében vatóstfnüfeg 
még ebben a hónapban történik meg - A pályázati felhívást 

a város már kibocsátotta
Köztudomású, hogy Debrecen vá­

ros közgyűlése még az elmúlt év fo­
lyamán oly érteim ifi határozatot lio 
zott — s ezt a belügyminiszter jóvá 
is hagyta — hogy a vigalmi adóból 
a város házi pénztárába befolyó 

■ tiszta bevétel nagy részét a tanuló 
ifjúság segélyezésére fordítja, Ez 
#v február havában dr. Magosé pol

nem a középiskolai tanulók is része 
sülnek támogatósban. Az erre vo­
natkozó hirdetményt a város már 
napokkal ezelőtt ki is bocsátotta, s 
már eddig több iskola és intézet ve­
zetősége terjesztette be a segélyre 
pályázó ifjak névsorát,

Minthogy a közgyűlés az 1925, 
évi diáksegélyezésekre 12,000 arany

nem volna előnyös dolog. Erről a 
tervről le is tettek.

Az utóbbi napokban az a hír is 
elterjedt, hogy az uszodát télen kor 
csolyapálvának fogják használni. 
Illetékes helyen érdeklődtünk erre

vonatkozólag s azt az információt) 
kaptuk, hogy erre gondolni sem le­
het, mert a jég az uszoda medencé­
jét megrepesztené s tönkretenné az 
egész, nagy áldozatok árán létesí­
tett uszodát.

Szombaton Debrecenbe érkezett a tűzoltóság 
betegszállító autója

Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok ma reggel mulat a 
be a városi tanácsnak - A mentőautó 208 millió koro­

nába került

február liavaoan ui. i.vxti&uo© púi , évi , „v , , 7nnn
'„ármester felemelő házi ünnepély i koronát irt elő, amelyből még 7000 gdimesiei »„„„„„„«1 + , fönnmaradt, a legközelebbikeretében osztotta ki az összegyűlt 
egyetemi hallgatóknak az utalvá­
nyokat. Az első alkalommal 5000 
aranykorona került igy kiosztásra, 
ami az akkor érvényes 17,000-res 
szorzószám mellett 85 millió koro- 
nát jelentett.

Most, az uj iskolai év kezdetén a 
város ismét nagyobb összeget fog 
kiosztani segélyképpen, de ezúttal 
nemcsak az egyetemi hallgatok, ha

korona fennmaradt, a legközelebbi 
alkalommal a 14,500-ra módosult 

' szorzószám mellett százegymilhó 
500 ezer korona lesz szétosztva a di 

! ákságnak, épúgy mint az év elején, 
i házi ünnepély keretében. Értesülé- 
: sünk szerint a segélyeket valószínű 
; leg még ebben a hónapban fogják 
; kiutalni. Ennek időpontját a vá- 
: rosi tanács állapítja meg.

A DKASE tisztújító közgyűlése
A* egyesület már 15 éve áll lenn - A tegnapi közgyűlésen 

4 diszelnököí választott az egyesület
A Debreceni Kereskedelmi Alkal­

mazottak Sport Egylete vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel unnepies 
díszközgyűlést tartott a Kereskedő 
Társulat dísztermében. A sport mű­
velésében 15 éve tevékenykedő sport 
egyesület, ezn a díszközgyűlésen va 
lasztotta meg a tisztikarát a jövő

A népes ó sfényes keretek között 
lezajlott díszközgyűlést Rimanóczy 
Béla diszelnök, a gázgyár igazgató­
ja nyitotta meg, aki. meleg szavak­
kal üdvözölte a megjelenteket, b ta­
na Medvegy Elemér alelnök, a váró 
s; téglagyár igazgatója emelkedett 
szólásra, aki szép beszéd kereteben 
körvonal ózta azokat az eredményé 
két, amelyeket az egyesület 15 övre 
visszatekintő múltjában a sport te­
rén felmutatott, — Megemlékezett 
azokról a sikerekről, amelyeket a 
sport-egyesület 15 éves élettartama 
alatt elért

Medvedy Belemer nagy tetszéssel 
fogadott beszámoló beszédével a 
díszközgyűlés véget ért s megkezdő­
dött a rendkívüli közgyűlés, amely 
megválasztotta a jövő évi tisztikart 
A rendkívüli közgyűlést Is Rimanó­
czy Béla diszelnök nyitotta meg.

A megtartott tisztújító rendkívüli 
közgyűlés diszelnökkó választotta :

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága — mint ismeretes — elka 
tározta a mentőszolgálat könnyíté­
se és minden tekintetben modernné 
tétele érdekében mentő-autót vásá­
rol. A közgyűlés határozatát a bel­
ügyminiszter is jóvá hagyta s igy a 
város vezetősége megtette a szüksé­
ges intézkedéseket az autó beszerzé­
sére. ,

A „Győri Magyar Vagon és Lep- 
gyár“-at bizta meg a mentő autó 
szállításával, amely tegnapelőtt 
végre Debrecenbe érkezett. A szállí­
tás, bár az autó saját tengelyén jött 
körülbelül három millió koronába 
került. Győrben Békéssy László, a 
világítási vállalat gépészmérnöke 
vette át.

Dr. Roncsik .Tenő tüzoltőfőparancs 
nők a mentőautót ma délelőtt 9 óra­
kor mutata be a városi tanácsnak a 
városháza udvarán. A hatalmas szűr 

I ke autó méltán kiválthatta a közön- 
I ség legnagyobb érdeklődését, amely 
j városháza kapuja előtt nagy tömeg- 
I ben gyűlt, össze.

befogadására 1B elegendő s a leg­
modernebb felszereléssel van ellátva 
A kocsi belsejében villanyvilágítás 
ó8 fűtés van, mig a soffőr mellett a 
kocsi elejére telefon van felszerelve. 
Az autó kényelmi szempontból is el­
sőrendű, mert a rugózása a kerekek 
nagy távolsága miatt kitűnő. A leg 
göröngyösebb utakon is simán ha­
lad. ami igen nagy előny, mert az 
esetleg súlyos beteg szállításánál a 
beteg nem érzi a kellemetlen rázást, 
mint a közönséges mentő kocsiknál.

Az autó súlya három hordággyal 
együtt huszonegy métermázsa. Olda 
lát Debrecen sz. kir. város címere 
díszíti. — Dr. Derekassy István tűz­
oltó orvos nyilatkozata szerint az 
autó minden tekintetben megfelel a 
követelményeknek s mentési célokra 
kiválóan alkalmas. A városi tanács 
is teljes megelégedését nyilvánítot­
ta ki

Értesülésünk szerint a mentőautót 
j csak egy hordággyal fogják nlkal- 
j ni s a három hordagyat csak esetleg 
1, előforduló tömeges baleseteknél basa 

nálják.Az uj mentőautó három személy
ft"'11"közgyűlés mszemoKKe vuiusziuuu; i „ ..... , ,

Rimanóczy Béla gázgyári igazgatót, j A külföldi kŐfCSOtl félteidéi ValŐjábaH SOKKÉ 
Sesztina Jenő kormanyfőtanacsost, i . , « , Aov—z_,f/u„r,á. súlyosabbak, mint amelyeket a közgyűlés

elfogadott
Kernhoffer József kormányfőtaná­
csost, dr. Keller Józsefet a Magyar 
Hitelbank igazgatóját és Békés La­
jost.

A rendkívüli közgyűlés elnökké 
egyhangúlag Króh Vilmost válasz­
totta, akinek eddigi odaadó tevékeny 
sége zálog az egyesület jövő évi 
programmjára nézve.

Alelnökök lettek : Somossy László 
kormányfőtanácsos, Medvegy Ele­
mér, a városi téglagyár igazgatója 
és dr. Hajnal Dezső fogorvos.

A kedvezőtlen sdő miatt belátták a nagyerdei
városi uszodát

A két hónapig tartó fürdőssezon küönő anyagi eredmsnnyiií 
is sarait - Hozzífognak az uszoda kibővítéséhez

1 minden egyes pontot megtárgyal-, 
tak. A tanácsülés szigorúan bizal-i 
más jellegű volt s igy nem áll mó-

A korán elérkezett ősz, a kedve­
zőtlen időjárás következtében a 
nagyerdei városi uszoda eddigi vá­
rakozáson felüli hatalmas látoga­
tottság a minimálisra csökkent le. 
A bűvös napokon alig akad egy­
két ember, aki megváltja a jegyét 
a pénztárnál. Erre való tekintettel 
az uszodát be is zárták. Előrelátha­
tólag a fürdőszezon befejeződött s 
bár csak két hónapig tartott, a vá­
ros mégis sokat nyert a nyári uszo­
dával. —■ Illetékes helyen ugyanis 
úgy értesülünk, hogy az uszodából 
a város házi pénztárába befolyt 
tiszta jövedelem bőségesen elegen­
dő a bekerülési költséget képező G 
ezer dolláros kölcsön kamatainak 
fizetésére, valamint a tőketörlesz­
tésre, sőt még a városnak is tete­
mes összeg marad meg, annak elle­
nére, hogy az uszoda fentartási 
költsége és a berendezésre fordított 
kiadások nagy terhet jelentettek 

Most, a szezon végezetével hozzá­
láthatnak az uszoda kibővítéséhez 
A városnak ugyanis az a terve — 
amit már egy alkalommal ismertet 
tünk, — hogy a kevésnek bizonyult 
kabinok számát megfelelően emel 
ni fogja s magát a homok-strandot

is a lehetőséghez képest kibővíti. — 
Gondoltak a vízmedence kibővité- 
tésére is, de ez egyrészt nagy költ­

ségekkel járna, másrészt, pedig eb­
ben az esetben a homokstrandot kel 
lene megszükiteni, ami viszont

A városi tanács ma zárt ülésen tárgyalta az ügyei — 
Valószínűleg rendkívüli közgyűlést hívnak össze

A 900 ezer dolláros külföldi köl- kai súlyosabban érintik a várost, 
ősön re vonatkozó Összes iratok a na Erre való tekintettel dr. V ásáry, 
pókban érkeztek le Debrecen váró- István polgármesterhelyettes f<í- 

! sátiGz. Lsak most tűnik ki. hogy ez j jegyző a külföldi kölcsönre vonat* 
' a kölcsön milyen megterhel elést kozó összes iratokat ma részleteseit 

és kötelezettségeket ró a magyar I ismertette a városi tanács előtt s 
városokra, amelyek igénybe veszik.
Most eltekintve attól, hogy a szer­
ződés értelmében a városok egy 
éven belül nem vehetnek fel külföl­
di kölcsönt, illetőleg a kormány 
nem engedélyezi az eh ez feltétlenül 
szükséges kötvénykibocsátási jo- 

I got, a közgyűlés elfogadó határoza- 
: ta után még egymásután jöttek az 

újabb kötelezettségek, amelyek 
igen nagy megterheltetést jelente­
nek a varosra nézve.

Ma már az a helyzet, hogy a köl­
csön feltételei nem fedik a közgyű­
lés elé terjesztett szerződésben fog­
lalt feltételeke, hanem azoknál sok-

,, M !MZ mecrendeihető
T©ih"iál, Piac-u, 7. Kapu alatt.

Oszt barack étkezésre és befőzére állandóan kapható.

cég, mint a Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T. kerületi 
kizárólagos képviselete, szállít szobaiütésre

lla salgótarjáni darabos izénél
hazaszállítva iorgalrni adóval együtt mázsánként 57.000 koronáért

Elsőrendű porotz fütŐSZélí

dunkban, hogy az ott lefolytatott 
tárgyalásokról olvasóközönségün­
ket tájékoztathassuk.

Kiszivárgott hirek szerint azon­
ban a tanács valószínűleg dr. Ma­
gosa György polgármestert bizta 
meg azzal, hogy a kölcsön változott 
feltételei folytán előállott helyzeti 
ben a legszükségesebb intézkedései 
két tegye meg. Minden valószínűi 
ség szerint hamarosan egy rendki- 
vüli közgyűlés összehívása lesz 
szükséges s nincs kizárva annak a 
lehetősége sem, hogy a város ilyen 
körülmények között nem fog re fiele 
tálni a külföldi kölcsönre.

Budapest, szept. 14. Szerdán dél­
előtt 11 órakor hívták ülésre a köt­
vénykibocsátó bizottságot, amely nz 
amerikai kölcsön ügyét intézi. Ezen 
az ülésen megkezdik az amerikai 
kölcsön kiutalását; a városok részéve 
Értesülésünk szerint ez alkalommal 
20 város részére utalják ki a dollár- 
kölcsönt és pedig olyan összegűén, 
amint azt az elosztási tervezet és a 
belügyminiszter jóváhagyása alap­
ján megállapított,ák. A nagyobb vá­
rosok közül Debrecen 450 ezer dol­
lárt, Győr 380 ezret, Szeged 362 ezret 
Miskolcz 250 ezret. Baja 160 ezer, — 
Sopron 86 ezer dollárt kapnak. A 
hátralevők mind 100 ezer dolláron 
alul vannak.
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A kerületek közötti pontversenyt Dél 
nyerte meg

__ Műkedvelő előadás a Homok- 
kerlben. A homokkerti ref. olvasó 
egylet szeptember 20-án műkedvelő 
előadást rendez. Az előadandó da­
rab szerzője Szilágyi József, az ol­
vasó egylet kiváló tehetségű titkár­
ié, cinre a Jegy kendő, népszínmű 3 
felvonásban. Ugyancsak Szilágyi 
József végzi a betanítást és rende­
zést. A Homokkert lakossága, amel 
állandó jelét adta a kultúra iránti 
fogékonyságának, ez alkalomkor is 
élénk érdeklődéssel kiséri a homok­
kerti szerzőnek művét és bizonyára 
telt házzal honorálja annak sikerét. 
A/ előadás után tánc lesz. A ké­
szülő mulatságról legközelebb bő­
vebben.

_ Eljegyzési hir. Soos Iréné ur-
leányt eljegyezte fineszen Géza. — 
Minden külön értesítés helyett.

_A hó végén városi közgyűlés
lesz Illetékes" helyen kapott értesü­
lésünk szerint Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága szeptem­
ber hó végén rendes közgyűlést 
tart Tekintettel azonban a közgyű­
lés előreláthatólag terjedelmes 
tárgysorozatára, a jog és pénzügyi 
bizottság már most megkezdi élőké 
szí tő üléseit, hogy a fontos tárgya­
kat, minden részletre kiterjeszked­
ve alapos megbeszélés alá vehessék. 
Dr. Vargha Elemér a bizottság el­
nökének távollétiben dr. Magosa 
György polgármester már kibocsá­
totta a meghívókat. A jog és pénz­
ügyi bizottság szeptember hó 17-én 
csütörtök délután 4 órakor tart 
ülést a városháza tanácstermében. 
Ez alkalommal a következő fontos 
ügyek kerülnek napirendre : — A 
nagyenyedi Bethlen kollégium volt 
diákjai testvéri egyesijeiének kóréi 
me anyagi támogatás iránt. Előter­
jesztés a csapókerti Apponyi-utcá- 
ban, a homokkerti Szabó Kálmán- 
utcában, továbbá a homokkerti óvó 
df udvarán elromlott kutak helyett 
uj közkutak létesítésére. Előterjesz 
tés a névtelen utcák elnevezése 
iránt. A Vulkán téglagyár r. t. be­
adványa, melyben gyártelepét meg 
vételre ajánlja. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági kamara megkeresése a 
kamarai székház telke ügyében. — 
Tanács előterjesztés a hortobágyi 
halastavak és az oda csatolt 840 ka­
lásziról is holdnyi terület haszonbé­
rének felemelése tárgyában. Eze­
ken kivid még több kisebb fontossá 
gu ügy lesz napirenden.

— Megszökött, a kórházi ávdás 
dől. A rendőrség néhány héttel ezo 
lőtt razzia alkalmával az utcán ta­
lálta és elfogta Kis Margit kábái 
lakos cselédleányt. A rendőrorvos 
betegnek találta Kis Margitot és 
beutalta a klinikára gyógykezelte­
tés céljából. Ma reggel dr. Dóczy 
Gedeon tanársegéd jelentette telefo­
non az ügyeletes rendőrtisztnek, 
hogy Kis Margit kórházi ápolt gyó 
í'yulós előtt a kórházból megszökött 
Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel 
< ; megindították az eljárást a szö­
kevény leány ellen.

— Ha a cseléd nem állja a helyet. 
A rendőrségen panaszt tett Katz 
-*zidomé, hogy Szabó Juliánná ne- 
Ui cselédje 2 nap előtt eltűnt, A esc 
b'd a beszegődés után azzal távozott 
hogy a holmi motyókájóért megy 
<>s félóra múlva visszajön, de bizony 
íiein tért vissza.

—; Bizonyosan nem állja a helyet 
— jegyezte meg az ilyen dolgokban 
n rendőrség. Már a falusi lány is igy 
filial : körülnéz és lin nem állja a 
helyét, egyszerűen odább áll.

A hat kerülőt közötti propagan­
dave rsnyt, miként tavaly, az idén 
is Dél nyerte meg és ezzel megsze­
rezte a Nemz éti tiport vándordíjá­
nak a védelmét. Kelt második lett. 
Az eredmények közül tiyulay ket­
tős győzelme, Ottovay és Veres 10.Í) 
mp-es 100-as eredménye emelkedik 
ki. Eredmények:

100 in. 1. Ottovay (Dél) 10.9 mp. 2. 
Veres (Észak) 10.9 mp. 3. Orbán 
(Dél). A harmadik olőfutauban Szó. 
koly 11.5 mp-el keleti kér. rekorddal 
győzött. A döntőben Szokoly rosz- 
szul startolt. Magasugrás : 1. Or­
bán (Dél) 180 cm. 2. Trangcr (Dél) 
1Ö8 cm. 3. Gál (Dél) 1G8 cm. 800 m.: 
1. Gyulay (Kelet) 2 p 04.8 mp. (kér. 
rekord.) 2. Barcsay (Kelet) 2 p 06 
mp. 3. Koesmár (Dél.) Sulydobás : 
1. Dr. Kirhcoffer (Kelet) 12 m 23 
cm. 2. Donogán (Dél) 1195 cm. 3. 
Molnár (Ény) 1192 cm. 5000 m. : 1. 
Gyulay (Kelet) 16 p 31 mp. 2. Pósch 
(Ény) 3. Bükenbauer (Ény). Gyulay 
biztosan győz. Gégény negyedik 
lett. Távolugrás: 1. Veres (Ény) 657 
cm. 2. Trangcr (Dél) 652 cm. 3. Had 
házy (Kelet) 634 cm. 400 m. : 1. Do­
ha y (Ény) 54.6 mp. 2. Mendelényi 
(Pestt.) 3. Szánthó (Kelet) 55.3 mp. 
4. Szokoly (Kelet). Rúdugrás : 1. 
Hadházy (Kelet) 340 cm. 2. Csáky 
(Pestv.) 300 cm. 3. Megyimorec 
(Délny) 300 cm. Diszkoszvctés : 1. 
Molnár (Észak) 40 m 24 cm. 2. Do­
nogán (Dél) 40 in 17 cm. 3. Illyés 
(Dél) 3657 cm. Rokenbauer ötödik 
lett. 1500 m. : 1. Csekey (Pestv,) 4 p 
23.2 mp. 2. Gyulay (Kelet) 4 p 24.2 
mp. 3. Pósch (Ény). Gerelyvetés : 
1. Lanntos (Dél)) 47 m 55 cm. 2. Sas 
(Dél). 3. Gally (Kelet). Bácsi nem 
indult. Olimpiai staféta : 1. Észak­
nyugat 3 p 49 mi). 2. Kelet. 3. Pest­
vidék. A Nemzeti Sport tvándordi- 
jáért folyó pontversenyben tehát 
1. Dél 70 pont. 2. Kelet 58 npnt. 3. 
Északnyugat 53 pont. 4. Pestvidék 
24 pont. 5. Észak 7 pont. 6, T.'élnyu- 
ga 4 pont.

A DVSE és a BUSE fölé­
nyesen sfvőz ek

DVSC—NyTVE 5:12:0.
DTE—DKASE 4 : 3 (2 : 2.)
BUSE—NyKISE 4:1 (2 : 0.)
Heves küzdelrúek, de gyenge for­

mák jllemezték a II. fordulót. Az 
off-seid szabály fokozta a csapatok 
gólképcsségét és ez a mérkőzéseket 
gyenge nívójuk ellenére is érdekes­
sé tette. A nnap eseményei közül a 
BUSE teljesítményét kell kiemel­
nünk. A DTE után a NyKISE csa­
patát verte meg fölényes gólarány- 
nynl és ezzel a DVSC mellett legna­
gyobb eséllyel harcol az őszi fordul 
első helyéért. Mindvégig fölényben 
volt és ezt a fölényt gólban is ki­
tudta fejezni. Cicka két pompás 
gólja az I. félidő esmónye. A II. 
félidőben is megmarad a BUSE 
fölénye és Ertingcr még két gólt 
lő. Az uj falusi csapaton meglát­
szik, hogy lelkiismeretesen, erős 
mérkőzésekkel készült a bajnoki 
szezonra. Minden játékossá nagyot 
fejlődött, de közülök is kiemelke­
dik Ertingcr. aki válogatott formát 
mutatott. A NyKISE nincs formá­
ban,

A DVSC fölényes biztonsággá! 
intézte el a mérkőzés sorsát. A szo­
kottnál gyengébb védelme is éppen 
elég erős volt az ellenfél támadásai 
nnk visszautasítására, a half sor pn

dig mindvégig ualta a mezőnyt. — 
Szálánszky 1, mellett Vampetics ér 
deine a szép gólarányu győzelem. 
Ok voltak a mezőny legjobbját A 
NyTVE ebben a felállításban nem 
sok sikerre számíthat. Half sora ta­
lán leggyengébb az I. osztályban és 
kekkjei is bizonytalanok. A kapu­
suk Milotay tehetséges játékos, ő 
volt csapatának legjobbja. A csa­
társor sincs formában, bosszantóan 
lassú és erélytelen. A mérkőzés 
nagy részében a DVSC volt fölény­
ben. Góljait az I. félidőben Vampe­
tics, a másodikban Polaneczky II. 
szerezték meg. A NyTVE gólját 
Guttman lőtte.

Hosszú idő után végre a DTE is 
legyőzte régi riválisát a DKASE-1. 
A Kék-sárgák híveit nem is any- 
nyira a győzelem örvendeztette 
meg, mint az a tűz és lelkesedés, 
amivel a mérkőzést végigküzdötték 
Ez a DTE-ncl szokatlan fotbal- 
erény visszaadhatja a csapatnak az 

I önbizalmat és a sikeres szereplést.
I Ettől eltekintve azonban gyenge 
! formát mutatott mindkét csapat és 
a mérkőzésről, amely meglehetősen 
nivótlan és néha durva volt — 
nincs mit feljegyeznünk. Csak any- 
nyit, hogy a DTE lelkes játéka mel 

I lett jobb taktikájának köszönheti 
• győezlmét. Kitűnő halfsora nagy- 
! szerűen átértve az uj of-seid sza- 
í bályt a védelem segitsógére sietett 

és innen küldte előre hosszú, lapos 
labdáit. A DKASE nem sok re­
ménnyel biztat. Ma rnóg védelme is 
gyenge volt. A DTE-ből az egész 
halfsort és Szlameket emelhetjük 
ki. Gól lövők : Kaiser (2), Szlamek, 
krisler — Sarok(2) gól. Két-két já­
tékos kiállítva.

II. osztály. DMTE—BIRSE 7 :0 
(3:0). A DMTE ma végleg bebizo­
nyította, hogy fejlődőképes csapat 
és ezért az egyesületben nincs ok a 
csüggedésre. Sok halszerencséjük 
dacára is kitartó munkájuk meg 
fogja, hozni a gyümölcsét. Tehetsé­
ges fiataljai fölényes játékkal in­
tézték el a mérkőzés sorsát.

KMOVE—TMOVE 4:3 (2:2),
KIKSE—TTE 1:1 (1:1), KSE— 
KISE 3:0 (1 : 0), Nyir. Postás— 
Nyir. MTE 1:1.

Ifj. bajnokság. DTE—DKASE 
6 : 3. NyTVE—DVSC 4 : 3.
Orth nélkül is fölényesen győzött 

az MTK.
I. osztály. MTK—BEAC 7:1, 

(4 :1), „33“ FC—Törekvés 2 : 0 (2:0) 
Zsák hatalmas formában van, a. 
győzelem az ő érdeme. FTC—KAC 
3 :1 (2 :1). ETC—Vasas 3 : 3 (2 : 0). 
Az ETC nagy lelkesedéssel játszott. 
III. kér.—NSC 0 : 0. UTE-VAC 
5 : 2 (1 :1). Az UTE nagy formá­
ban van.

II. osztály. Zugló—Tör. TK 2 : 2, 
(0 : 0). URTSE—Postás 2:2 (1:1). 
UMTE—EMTK 6:00:0). BAK— 
KAOE 3:1 (3:0). URAK—Testvé­
riség 3:2 (2 : 2). ETSC—Testvéri­
ség 2 :1 (0 : 0).

A MAFC nemzetközi versenyén 
Bárány 1 p 01 mp-el uj országos re 
kordot állított fel a 100 m gyors- 
úszásban. 2. Gáborffy 1 p 02.8 mp. 
3. Heinrich (Poseidon Leipzig) 1 p 
03 mp. Bariba is győzött a 100 m 
hátúszásban 1 p 15.4 mp-es orsz. re­
kord alatt. 2. Fröhlich (Hellas) 1 p 
15.6 mp. Gyönyörű verseny. Barth a 
íinsben győz. — Az „Allamdijat“ 
Erich Rodcmneher (Hellas) végleg 
megnyerte a 100 m mellúszásban 1 
p 18.8 mp alatt. A vegyes stafétá­

ban a Hellas győzött az NSC stafé­
tája ellen.

A maratoni bajnokságot
Király (ESC) nyerte meg hatal- 

, más küzdelem után 2 órás 56 p 15 
: mp-ens idővel. Méltó ellenfele volt 
Hrenyovszky (Dorog), aki csak 2 
percce maradt el mögötte.

j Tadler is megsérült.
: r Bécsbcn egy futballmérkőzésen 
Tadler játékos megsérült, ö volt az 
aki Orthot térden rúgta úgy, hogy 
Orth legalább is félévig nem tud 
futballt játszani. Tegnap az Hakao- 
Ameteur osztrák csapatok mérkő­
zésénél egy Schwartz nevű buda­
pesti származású játékos össze üt­
között Tandlerrel, aminek folytán 
Tandler eszméletlenül esett össze. 
Az öltözőbe vitt.éK, de negyedóra 
múlva már visszatért, tehát sérü­
lése nem volt súlyos, A meccs alán 
botrány lett. A pályáról gyanútla­
nul kifelé tartó fechvartnak Tadler 
Evére utánna rohant és hátúból 
fejbevágta. Majd ütlegelni kezdte. 
A rendőrök fogták le a vadul dü­
höngő Tandlert, aki Schwanzot oly 
súlyosan inzultálta, hogy a mentők 
nelc kellett elszállitaniok. Az ügye­
le ttes rendőrtisztviselő Tandlert le­
tartóztatta.

SZÍNHÁZ
A Csokonai színház műsora:

Szept. 14.: „Dolly“. Operette.
Szept. 15.: „Dolly“.
Szept. 16.: „Dolly“. B) bérlet.

, Szept. 17.: „Dolly“ C) bérlet. 
Szept. 18.: „Dolly“. D) bérlet. 
Szept. 19.: „Dolly“. Bérletszünet, 

j Szept. 20.: Délután fél 4 órakor:
„Maricza grófnő“. Operette. Mér- 

I sékelt helyárak. — Este 8 órakor: 
I „Dolly“. Operette. Bérletszünet.
\ Szept. 21.: „Dolly“. A) bérlet.

;á*j KIFOGÁSTALANUL

'i .r>x6:hényí'UlCa 18. st&m. TeiMon 323. szá r.
r *

j Bemutató a Csokonai 
I színházbanI

Szombaton és vasárnap ismét 
szép estjei voltak a Csokonai szín­
háziak. Az.első nap ugyanis két is­
mert francia vigjátékiró, Flers és 

I Caillavet
Papa

\ cimü ötletes, meleg liráju szinda- 
I rabját mutatta be a színház prózai 

együttese. Már maga a darab is 
megérdemli a közönsg nagyobb ér­
deklődését, mert élvezetes, pompás 
vígjáték, amely csak itt-ott lankad 
el, ami pedig az előadást illeti, tem­
pójában, stílusában valóban fővá­
rosi nívójú előadás volt. És ha igaz, 
hogy a Csokonai színház idei operet 

' együttese, ma a legelső a vidéken, 
akkor kétségtelen, hogy prózai 

: együttesének sincs párja, mert ez 
még az operett-anszamblénál is 
jobb.

A „Papa“ szereplői közül elsősor- 
: ban az uj drámai szendét, Herman 
Mancit kell kiemelnünk. Rendkívül 
intelligens színésznő, akinek játéka 
csupa bensőség és életteljesség s 
emellett finom és won zó. beszéd tech 
nikája, kiejtése szinte klasszikusa a 
magyar. Az ö értékes alakitó művé­
szete bizonyára sok kedves estét 
fog szerezni nekünk. Tímár Kató 
bájos, közvetlen játéka, Csapó Ma­
riska szép alakítása teljes elisme­
rést érdemel.

A címszerepben Kardosa Géza a 
szokottnál is értékesebb játékot pro 
dukált. Játékában a színes, meleg 
lira, a derűs humor és az enyhe me­
lankólia váltakoztak egymással s 
mindig őszinte, közvetlen és egy­
szerű tudott, maradni. Ehhez való­
ban művészi tehetség kellett s mi 
reméljük, hogy Kardoss Gézát az 
idén mi ttöbször fogjuk látni n szili 
pádon. Bársony Aladár —- aki már

fái

mtm
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mint a darab rendezője is kitűnő 
munkát végzett — a gróf személyé­
iben beigazolta korábbi megállapí­
tásainkat. Nagyszerű színész, alu 
alakító kézségével, egyenletes játék 
ietilusával teljes elismerést váltott 
iti. A színtársulat egyik legfehetse,
%esebb tagja. A népszerű Szigeti 
§enő bő erű, egészséges humora, 
remek játékkszsógc ezúttal ismaga 
Val ragadta n közönségét. László 
fevnla életteljes falusi abbéja egyik 
cg jobb alakítása volt, úgyszintén 

’ •tűnőén játszott CsolnakoSy Gyula 
is Ez a arab és az együttes megér- 
émli. liogv a közönség megnézze.;

L, A „Papát“ vasárnap efito, az első 
4(lcí oprett-promier követte. Ivet oc 
Isi sS, Arnold és Bach érdekes 
Vieséjü, de kissé tulhosszu és ismert 
téma szerint készült divatos ope­
rettje, a

Dolly
térült bemutatóra, mlytiek zenéjét 
Birch Hugó komponálta. Ez a zene 
speciális bécsi muzsika. Erősen túl 
hangszerelt, sok helyen jazz-band 
Í7Ü invencióban kissé szegény, de
rittmusos zene, melyben azonban
égc kis enyhe szentimentalizmus is 
vari s kétségtelenül hatással van az 
emberre.
, Az előad és nagyon jó volt. Köz­
pontjában Tímár Tla állott, aki hol 
tüneményes ezüst hangjának csen­
gésével ragadta magával a _ kozom 
séget, hol pedig közvetlen es bajos 
t-í tékával váltott ki nyílt színi tap­
sokat Kristóf Ferenc kellemes 
megjelenésű, szimpatikus színész, 
Sen jól táncol, de hangja ér eteden, 
'énektechnikája primitív s emellett 
I tékából is hiányzik a bensőség es 
egvfizerüsérr. Neid, még fejlődni kell 
í Szilágvi Marosa eleven, friss tem 
f,ójn játéka, kitűnő tánctechmkaja 
Lyik legnagyobb eróssego ennek a 

. rphnl és tehetséges színésznőnek. — 
fenékben azonban tulmerész es ezért 
néha fumigálni kénytelen — az 
In ok partitúrát. Károlyi Vilmos 
nagyszerű táncos-komikus, aki ame 
lett invncióval is rendelkezik s le­
számítva tuzlásaifŐs nye-rsesegét, 
pompásan játszik. Szigeti Jenő az 
kver herceg szerepében tett bizony 
Ságot, sokoldalú tehetségéről. _ Játé­
ka’változatos, eredeti és mégis - 
egyenlő stílusíi. humora rögtön h§- 
'tó A harmadik felvonás szóló ének­
számában különösen nagy sikert 
aratott. Balassimé ezúttal is,kabi­
net alakítást nrodukált. Tamas Be­
nő a vén írnok hálás szerepeben ra­
gadta nyiltszini tanéra a nézőkét 
pompás komikumával es kivételes 
alakitó képességével. Kitűnő táncá­
ért külön dicséretet érdemel A kai 
— ngv kiállításra, mint játékra — 
elsőrendű volt. Ilyen női kara egyet 
len vidéki színháznak nines az or­
szágban. - , -r>, a szép és stílusos rendezés a Ké­
meié Géza érdeme, akivel nagy er­
eket nvert a színház. A zenekart 
Rznthmárv Endre azzal a zseniális SSSSfom* és határozott ener­
giával vezette, melvet már első sze- j
replésckor megcsodáltunk.

(v. b. p.)

I lyi Kristóf változatlanul megtar'f- 
i ják szerepeiket.

Saisonsiker a Dolly, világai á-
i gejr operett®.

Szerdán, f. no fdTé-V ríbérlet B) sorozattal, csütörtökön V. 
I pénteken D, hétfőn pedig A. _
! Bérelni még lehet a titkári iroda-» 

fom, d. e. 10—1-ig, d- n, 5—7-ig:

je iKlár'us «»Incfionßfi kap* 
haíö.

x Fotó cikkek, fényképező pépek
f-s i .......... Vv/irhnl lMtnini?vol)uír a JJOiiy, vuag»m- x poto cinne^t r .

olcsóbban mint bárhol, legnagyobb 
hó 16-án kezdődik a 1 választékban Börzeki műtermi.bet 
zntfal. csütörtökön C. f'Piac-u. 38., az udvarban. Lemez el­

adás darabonként^ isluo --- - umminz. mui mii
„ ,.. , . , , „„„.íií 2—-r) millióig. Dóka gallér ésx Jskolakonyvek u j éa.haszn&m g—30 millióig. Elsőrendű ffi

tőzsde
. Író és rajzszerek legnagyobb va- 
Kátékban kaphatók Antalfy Jo­
géi könyv- és papirkereskcdőséJben.

varga utca sarok-
terménytőzsde

fiz Irányzat tarlóit. Forgalom kö­
ze • CS, , iJten.

Hivá'áloB árak: 76-os Hsza vidéki 
bura 375-77-5, egyéb 367‘5—72^ | 
77-es Üszavidéki 380—382*5, egyíb 
372—377-5 78-*5 tiszavidéki 382— 
385-5, egyéb 377-5-378, 79-es ti- 
szavidéki 385—387-5, egyéb 380 
382-5, sörárpa 320—360, korpa 
|75_180, rozs 267-5—270, tenger; 
380—285, repce 595—605.

Zürichi zártat.
párig 2430, London 2511 és

pg _ Newyork 518, — Brüsszel
*277, Milánó‘2105, Hollandia 208 5 
Hédin 123 egynegyed, Bécs 73*05. 
Szófia 375, Prága 1525. Varsó 88, 
Budapest 72'65, Belgrád 922*5, Bu­
karest 255.

Ferencvárosi sertésvásár
Irányzat lanyha. Nyiltvásáron fe* 

hajtás 3900. Árak: könnyű 19—20-5 
nehéz 24—24-5, közép 23—23*5.

Debreceni sertésvásár.
A kövér sertések piacára a felbaj 

tás 280 darab volt. Arak élősúlyban j 
kg-kint: Prima 21—22 ezer, jó mi- • 
nőségü 20—21 ezer, silány 18—20 
ezer koronáig.

A sovány sertések piacán köze 
pes felhajtás mellett közepes volt a 
kereslet. Árak élősúlyban s kg-kint 
16—18 ezer koronáig.

— Talált női Ildikul. Vasárnap a 
Mikló s-uten, 44. sz. ház előtt pár ezer 
koronát tartalmazó vászon ridiküle 
találtak. Igazolt tulajdonosa a rend || 
őrségen (I. me. 67. ajtó) átveheti. 75]

'lyoMtiq qozojnuopC Cn pn 
rrózo qq líoquqJtuA Srpip üini[oq yoAS 
■sf iS^sSui omi[ ngpapayauez —

— Wach a fest, mcs, tisztit a 
$«.^lc«óhb’-.n. Simonffv-u. 55.

,v Véph Gyula sznesmester Deb­
recen lermaaydbb Szőrme. Áruháza, 
Pine-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árak mellett ajánlja : Se/il bunda 
7—30 millióig, Nercbnndák 15—100 
milliójg. Snortkahát 1.51X1,00 - "ifi 
millióig. Női bőrkabát 2.500.000 5 
millióig. Női bekeesek, ni? snnMk 
9—5 millióig. "Rói-a gallér és «máink 
v—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr. 
kabát 2.500,000—15 millió koronáig, 
kizárólag saját kósritmánv.
rí—^

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r.-t. 
könyvnyomda körforgógópein 
récén, József ldr. horceg-n. 6. sz.

&;y;'aa83‘Wg8»mE^^

Wmm m
Komáromi

hölgyfoclraszndl. — Blka-birház.

nívó szerint átalakítotok a
—1» M

¥5víirosl

m
ahol esküvői lakomák is társas vacsorák julány.vson m gr end

Ebéd és vacsora 2I01 álja? Síelint 40,01
Friss csapolás! Pompás tájborok i

Tulajdonos: DIÓS!? ÉRPÉB, Piacníca 42. szám
Telefont 14—11. szám. ^

mrvTjmrtmv*-T*m3PM»w< «btutkitw.' •"* '■•-»»uaiiis-vwm.au „«Jsee aeraRgeesre rzmm-mxtsar.jimrrszimsiii; r: -m

Színházi iroda jelentése.
Dolly, az óriási sikerű, mulattató 

gyönyörű, fülbemászó zenéju ope­
retté,’ egész héten műsoron marad.
Á címszerepet a szenzációs alakítás 
kan Tímár Ila játsza mindenkor. 
Miéi, operetté énekesnőt, a mmpa- 
ramentnmos kedvenc Szilágyi Mar- , 
lesa hétfőn, kedden, szombaton jat- ■ | 
sza, míg az uj soubretto, Szegő Lily , 1 
szerdán mutatkozik be és a szerep- ; ■ 
ben csütörtök, péntek, vasamap és ■ 
hétfőn lép fel. Szigethy nagyszerű, , 
hatásos Czirkli főfenségét ma hot- > 
főn, szerdán, csütörtökön, pénteken 

'és hétfőn játsza, mig a többi napon 
nz íi j Iniffókumikus, Endrödi ala- 

' látja, Halasiné, Tamás Benő, Káro

IsKolnUn beirntRozőli
isitéx@H loiioita íeieemBés^ikeS, haj, ruha 
és fogkefe, jogkefetarló és fogpaszta, szappan és 
szappaniartók téstiáruk és haittik stb, a ieqjobb 
minőségben a legolcsóbb árért besrerezheiök &

HOI3ZO drgouéfiáb Pine-u.

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiú ruha áruházát
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Diák sapkák
minden iskolához

Leverne sapkák minden 
színben kaphatók 

Szabd János üzletiben, rét, püspöki 
oníota, a Nacvlemplommal szemben.

Halló! Halló! 5

Fehér kenyér 5,300 1 
Félbarna * 4.500

izliöi szállilVJ.
Onneai kalács már megrendelhető

K.OMH
Slmonllg-alca 18. sz.

megérkeztek, melyből olcsóbban készítek 
méi lék után elegáns ruhákat, mintha 
készen ven-e, mindenki saját eraekében

itt mí Sélyei Jiiiel
és Thali Kálman-utca sarok, — Heti 
és havi fizetésre megbízható egyéneknek

ipgipSke
% és harisnya

óriási választékban
kézimunka anyagok

leg talányosabban
kézimunka és mühimzö 
vállalata Széchényi-u. 1.il

Fournér
épület és butorvasatások Bészler 

Lalossiál Széchenyi-utca 2 szám

I Uoblen, netz sib. munkákra modern

|ééí Mm
Uoy képekre »at am. ni
álcákra nagy választékban

vitéz Homoródi (Hampel) Jenő
fbóci-uíca 8. — kínkeníezö üveges

.1 MM Hm
' kalapos

Debrecen, Csapó u. 17.
színházi átjáró).

A'o: es férfi

Icalaoolk
és sapkák

nagy választékban. Mindennemű 
férfi és nőt kalaoaalakitások gyor­

san eszköT^lleMpU'.

LimuííK a tavasz, közeleg a nyai# 
Úgy szép a férfi, ha jó ruhában jár 
Ez pedig csak úgy lehat, ha

¥égh§é!
vesz egy eiagáas öltözékei
alkalmi rubaköicsönzn intézel, Vár-u

85%. ‘■kérni

és egér 24 önín beliit kán• 
ható szabadalmazott irtó­

szer/ el. Nagyon ol­
csón kapható

STEEI3
iesliküzletében, PIAC-U.i). 

Bikává s'tmben.
Ugyanott poloska és sváb bogár 

irtó szerből nagy raktár.

MEÖNVILT! HE NYÍLT 1
FORTUNA DROSUIRIA

Csapd és Rákóczy ucca manók.
BaIIzSuARM ? mélJ'e" észtéit közönség szives figyelmét arra, 
■ hogy pipere áru, úgy mint szappan, pouder, illat­
szerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kötszerek és háztartási cikkek a leg­
előnyösebb áron szerezhetők be. — Kérem a na>:y- n««»*. r,„:i
érdemű közönség szives pártfogását tlszlelettel 00 Q11B f L11111,

FapuilenoBc és vedrek
kaphatók

Sesziina Lafos cégnél
Borpresek, bernyomózsdkok s min- 

__________ (fennemil vasáruk állandó raktára.

Äki még nem India
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

Uras Bite Mutzten
(„Arany Bika“ épület) szerezheti be ruházati szükségleteit.

Äg ßssl Idényre
máris dúsan felszerelt áruraktár áll a 
t vásárló közönség rendelkezésére. —

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznak, kötött 
kabátok, harisnyák, férfi és 
női fehérnemüek a legol­
csóbb árak melllett.

Sovány sertéseknek NAGYTÉTÉNYBEN való
M<9ÍMÍ6Íesí§B#M közvetítésemmel 80 percentet folyósít és az ösz- ZlMlDlQSQtU szes takarmányt e őt igézi a MAGYAR SERTES- 

H1ZLAL0 és HÚSIPARI Részvénytársaság-

Hízóit sertésekre és marhákra J..s
Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad, — Bika-szálló, fél emelet. 
B & R ti Pi Ysertés és marha bizományos. Telefon á!-?§ I

Elifrtili ciipirM
KEMÉNY mészkeresbedésbe
Beák Fertnc-u. 24. TbLFFON 14—34

Hegérbeztek
8 legújabb párizsi

medt-lek
melyek lilán műhelyemben a legújabb 
divat ulán ízléses kivitelben készítek 
a legkényesebb igényeket is kielégítő 
modell bundákat, sport ka bálokat
Legfinomabb női és féri!
MrtóM ‘“1ST, 315838 ü 
lnaMI IfS'Ä Z5ÖÖ0B3 H

szőrme gyermekkabátok
700.000 K-tó! 1.500,000 K-ig
Azonkívül raktáron tartok mindenféle 

finom szőrme és bélés árukai,

tout elaMM ígpptef.
816! JÓZSEF liSíiKÜEi
Szent Anna-u. 3 Telefon 12-92

, NYUGALMAZOTT 
FÓTISZTVISELOKBÖL ALAKULT

I

ff Töz
ww—aafl aBBüfai^saKiiamBBsa«

FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 
VÁLLALAT

Debrecen Káivin-tér 19. szám 
1. emelet 22, ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felöli oldal^
Telefon 353, — Telefon 353

89,m® E»éK
szállít házhoz egy mázsa 1. osztályú 
I. minőségű luxus pomoaz ?ÍHlö­
szénél kedvező fizetési teltételek

melleit lit lit
Üzemi szén kétszer mosott ponosx 

koscs-széw.
Borsodi ssén, ererieti bánya áronm
I«. tettesen száraz bükk hasáb és 
aprított tűzifa hasonló olcsó napi 

áron szer zhető be.

i óra
jó tulajdonságok 
melyek a jó kávé- 
főzéshez szüksége­
sek, benne vannak a

10
9 e

kávé különlegessé­
gekben. Védjegye: 
Első szent kirá­
lyunk, Szent István­
nak képe.

Magyar aiuwik ezt
jüinden doboz 

sarkúban pürkölf 
szemeskóvé van l

wmv



ítitoVi,«

. avvm * a rnKsavuB)Sow4 'iKiíSfiS". ire,. .■BHMBHBi

szert.Hu tar*7 ís'finlWJi
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f@Xlig Épu leiral&alhaü
garantált 100 százalékos nyári és téli gyapjú 
szöveteket olcsón és kedvező fizetési 

feltételek mellett mindenki vásárolhat.

tlBzatfije: BÍRD $áítöűS.

AJÁNLAT

>NéCTl,ct«n olm.eik az On «rróbirdeto6l, mclyd 3OT Wo- 
nólrt lelad 8 Üebreczen, Debreczeni független Újság, Hajd^
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. "”Bfelezés és kereskedelmi apróhirdetés dija duplán számíttat*

Apróhirdetésekre i e i ví iág ositá s t 
* y-88. számú teiefoeem ad a ktadaluvatal 

s --------- wmmmmmaaaamaaamaam
Fodrász-üzletemet a Petőfi-térről 

Nagy Ferencnő borbély-üzletébe Te 
Jeki-u. 02. és Varga-u. sarokra he­
lyeztem át. Szeptember 16-án meg­
nyitom. Figyelmes, tiszta kiszolgá-

” ~~T. i ív, bírnál váll lás. Szives pártfogást kérve tiszte*Favágást motorral házaknál va^ * Dianiska Ágoston. 320
lók. Cím : Bajomi fatelep, nagy Takar ék tűzhelyek a legegysze­

rűbbtől a legdíszesebbig készen kap 
hatók. Lakatos tanulónak fiú föl­
vétetik. Kandia-u. 15. _ 380

Mindenféle szépirodalmi könyve­
ket, valamint könyvtárakat a leg­
magasabb áron vásárolok. Alföldi 
könyvkereskedés. Butthyányi-u. 6.

375
Polgá r iskolásokat mindennapos 

számolással, magyar-, német fogal­
mazással életrekihatólag, lelkiisme­
retesen tanító. Szentjóby. Kigyó- 
utea 37. 353

Német nyelvoktatás gyermekek­
nek elismert módszer szerint. Né­
met Gyermekotthon, Piac-u. 34.

370
’A 6 hetes cukrászati tanfolyam f. 

U 20-án kezdődik Miklós-u. 51 sz. 
alatt, ahol a beiratkozások napon­
ta eszközöltetnek. Kristhó Károly 
cukrász, h 386
, Iskolai tanulót évi ellátásra el­
fogad keresztény család. Erzsébet­
id 14. sz. 382

Templomin érek Deák Ferenc ut-

állomáson, vagy Kétmalom-utca_ 5. 
Iskoláknak, testületeknek nagy ár­

Orvostanhallgató, gimnázisták eä 
polgáristák tanítását havi 200—2)0 
ezer koronáért elvállalja. Libákért 
utca 20. Vénkert .. ,Jít

Női modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be Jnngreisznal.
Arany János-n. 37. .. ^353

Soffőrvizsgára szakszerűen elölte 
szít Kiss gépműhely soffőnskolaja 
Erzsébet-utca 20.

Tengeriiöréshez liasznált zsákok 
,lesón kaphatók Hitelszövetkezet
C’sapó-u. 28. . • ,, v ^ .

Jó kóser házikoszt jutányosán 
Kapható. Cim á kiadóban. = y 1/3 

Perzsaszőnyefjek szakszerű 
tását vállalom. Jabionszkyné, éózser 
kir. herceg utca 40. *

Mosni, vasalni privát házakhoz 
elmegyek. Vendég-u. 41.; ~
Istránré. üiy*

Zongorázni tanítók, magyar nó­
tákra'is. Házhoz is elmegyek. Eöt­
vös-n. 48. S-U®

Búza kamatra kiadó. Cím a Haji 
du föld kiadóhivatalában. H18U 

Akácmézet, mákot, hagymát ve- 
szelt. Katz. Széchenyi-u. 57. Hlbs 

Fajborok kis és nagyban. Teli al­
ma előjegyezhető. Arany János-m
30. sz. H27

Eperpalánt őszi kiultetésre ol­
csón kapható. Széchényei-nt 8^sz„

Kenyér szenzáció. Király Fehér 
5600, Közép 5000, Barna 4000. — 
Batthyány-u. 15. sz. Sütődében. ^

Varrónő idősebb házakhoz men­
ne. Olcsón alakítást, javítást vállán 
Boldog-kert, Csónak-u. 6c. Hl1.),)

Női és gyermekruha varrását el­
vállalom. — Házakhoz is megyek 
varrni. Bundi-ti. 3. ,7

Tej uradalmi, magas zsírtartal­
mú, állandó téli-nyári házhoz szál­
lításra megrendelhető. Piac-u. 16. 
II. 4. Telefon: 13-88. ,F202

Mész, oltott, darabos, szováti cse­
rép, kátránylomez, bőrlemez, ce­
ment, gipsz és menyezet nád. leg­
olcsóbb a Turul fatelepen. Böször- 
ményi-ut 2. Telefon: 12—-9Í. I 222 

Tanítana gimnázistát! Mennyi­
ért! Bármikor naponta. Ajánlatát 
„Sürgősen“ Hajduföldhö* kérem.

Úri szabóságomat Csapó-utcáról 
áthelyeztem Sas-utca 4. sz. Szabó 
Endre. . F221

Jutányosán kóserkosztof adok. 
Ugyanott zongora tanítás gyakor­
lásért. Horovitzné. Hatvan-u. 0. sz.

. F204
Kóser hazlkoRzt kapható Nou- 

>wanné. Jókni-u. 32. , F117
Zongorát legmodernebb módszer 

szerint tanítok. Thaly Kálmá.n-u, 
,12. sz. F1S0

Házaknál mosást elvállalok. — 
Vígkedvű Mihály-u. 17. sz., Pince* 

! lakásban. F183

fai templomban bérbeadók. Férfi­
ül és : fesketéstérem nőülés : páholy. 
Bővebbet: telefon 10—62, vagy 
1-95. , __ H214

Finom fehérnemű varrónő ajánl­
kozik házakhoz. Szives felkeresé­
sük : József kir. herc.-u. 57. 306

Zongora bérbeadó. Széchenyi ut­
ca 46., emelet. Hl 90

ÜZLET
Egy szoba, konyha — bútorra) 

együtt 15-ro kiadó. Cim a kiadó, 
bail. , .. H19Í

Bútorozott szoba központban 
tóyetemi hallgatóknak azonnalra, 
laadó. Hüvelyes-u. 6. H17ß

Kiilönbejáratu csinosan butorcy 
gntt szoba 1—2 személynek kiadó. 
Miklóó-u. 41. sz., II. lépcső az udv 
varban, „ 11171

Jóforgahnu füszerüzlet, két szó­
fia, kert korlátlan italméréssel azon 
nal átadó. Bujdosó-u. 13. 361

Utcai szoba bútorozva, külön bc- 
Jlrattal azonnal kiadó; Egymalom- 
11 tea 7. _ 358

Kiadó utcai bútorozott szoba két 
«gyetemi nő vagy férfi hallgató 
részére. Garaí-u. 8. H192

Utcai bútorozott szoba két sze-

télvnek teljes ellátással kiadó. — 
otvös-u. 94. 355
Egy szoba, konyha kis lelépés- 

Hl kiadó. Hatvan-utcai kert. Go* 
£et-titca 12, 3Tf

Uj, intelligens gyermektelen há-

SiFpár keres egy szoba-konyhás la­
tst. Ajánlatokat „Megbízható“ jé­
gé no a kiadóba kérek.
Szigorúan különbé,járata szobái

t/resek, feltétlenül a központban. 
Lm a kiadóban. FJ.66
Bútorozott egy szoba, konyhát ko 

issek. Címet a kiadóba kérek. 8a

Üzlethelyiség forgalmas helyen 
egy szobával átadó, vagy lakás,,fű 
elcserélendő. Cim a kiadóban.

Épülő szoba előszobas lakás no­
vemberre kiadó, Böszörményi-ri^-A

Két vagy három szobás, mellék­
helyiségekből álló lakást lehetőleg 
a központban keresek. Ajánlatokat 
a Hajduföld kiadójába kérek ,2)26
jeligére. , . r.Bútorozott szoba házaspárunk 
konyha használattal azonnal ki­
adó. Bethlen-u. 54. f95

Utcai szoba, konyha meJléklio- 
íyiséggel kiadó azonnal. 7.000.000 K 
szabad jószágtartás. Cim a kiadó-

"

Elcserélendő az Árpád-téren egy 
szoba, konyha. Ugyanott modern 
két szoba, konyha, spájz — egysze­
rű szoba, konyhával. Árpád-tér 14. 
Baloghné.

Elcserélném utcai szoba, konyha 
es fáskamarából álló lakásomat 
városival, villany, sertéstartás. 
Vágóiadnál, Diószegi-ut 20., v ma­
in oshoz 5 perc. ,

Elegánsan bútorozott utcai szo­
ba a Szentannán egy vagy két sze­
mélyre méltányos áron kiadó. Cím 
a kiadóban. 690

Bútorozott szoba egy vagy két 
személy részére konyha használat­
tal október 1-től kiadó. Simonyi-ut 
36a. sí. 664

Modern utcai két szoba, előszoba 
ős mellékhelyiségekből álló lakás 
Mépósi díj mellett azonnal átvehe­
tő. Cim a kiadóban. _ _ 626

Bútorozott szoba kiadó. Szeclie- 
nvi-u. 11. földszint. H164

Elcserélném Loránffy-utcai szo­
lja, konyháé lakásomat hasonlóval. 
Cim a kiadóban. _ 285

Kétágyas kiUönbejáratu szoba — 
két fiatalember részére kiadó. Jó- 
zesf kir. herceg-u. 62. F192

Két szobás, konyhás, kertes ma­
gán lakásomat elcserélném a város 
belterületén két szobás, konyhás la­
kással. István-ut 32b. 322

Kiilönbejáratu bútorozott szolig 
egy-két személynek kiadó. Cim a ti 
adóban. 323

Vendéglő lakással, mellékhelyisé­
gekkel kaszárnyák mellett, eladó -qs 
■nzrty házzal elcserélendő. Cim a ki­
adóban. Ügynökök díjaztatnak.

33(1
'Ütadó Jelenéssel egyszobás lakás 

^r-ll ékh el yi Bégekkel gyermek tel o n 
családnak. Honvéd 5. II186

Négyszobás utcai lakás minden 
kór velem m el kiadó. Kétszobásat ke 
resek bérbe. Bzentanna-u. 64. sz.

FI 95
Utcai égy szoh<a, konyha féreg- 

«entes r.rj lakás, cserépkályba. vil­
lany világit,ás, lelépéssel — bútorra! 
▼asy cnélkü.1, lehetőleg igényjogo- 
Wnltnek átadó. Nnszbnumné, Mesze- 
na-u. 10. F293

Egy nagy szoba, konyha, speietj 
3 millióval megcserélném 1 szoba 
félkonylms lakásomat, vagy lelé- 
pésscl veszek. Fötvös-u. 51. F213

Üzlethelyiség kiadó Kisvárdán a 
fő-utcán. Cim a kiadóhivatalban.

F2Í4
Bútorozott szoba intelligens zsi­

dó családnál. Esetleg ellátással ki­
adó. Arany János-n. 39. F2ifi 

Széfen bútorozott utcai szobában 
két jóházból való főiskolai hallgató 
lakást és jó ellátást kaphat uriíiáz- 
nnl. — Értekezni szeptember 15-1 öt 
kezdve délután 3—5 óra közt Bu­
dapesten. Baross-tér 14., II. 15.

f-m
Kényelmesen bntorozott szoba 

egy vagy két személy részére ki­
adó. Széchenyi-u. 6. sz. Grünmnum 
Mátyásnénál. F210

Kézimunka üzlet forgalmas lio- 
lycn költözködés miatt azonnal át­
vehető Cim a kiadóban. F217 

Külön bejárattal udvari bútoro­
zott szoba, ágyneművel, villannyal
kiadó. Miklós-u. _...

Kiilönbejáratu bútorozott szoba 
kiadó, Hid-ntca 6. Nagyállomási 
hídnál. 373

Utcai bútorozott szoba rnngámá­
nak, vagy intelligens házaspárért 
kiadó. Darabos-utca 16. $70

Aki kevés bútoromat megvervd, 
annak központon levő egyszobás li­
kasomat átadom. Cim a kiadóban, 
i 3; u

Istálló lm esi színnel kiadó. H * *- 
Ván-u. 40. FU4

Lakáscsere Elcserélem nőve;: Wt 
hó 1-re. esetleg előbb is Kerekes- 
telep. Rndolf-utea 42. sz. a. 1 szoba, 
konyha, speiz, nyári konyha, csu­
kott, üegezett verenda, padlás, kit- 
lön udvarból álló lakásomat, jósr. ár­
tartáshoz szükséges ólakkal, ve) *- 
ményes kerttel, városi villany- is 
vízvezetékkel ellátott modern 1 szo­
ba, konyha, speiz, fáskamra, padlás 
bél álló lakással. Bővebbet a hely­
színen. Hl 37

But or zott udvari kis szoba k:*44 
nrmő részére. Miklós-utca 26. H20Í 

Földszintes szoba, konyha, kamu 
fa házmesteri lakásom elcserél*!« 
bérelt lakásért. Miklós-utca 4. H -'*1

Magyar - német, kereskedelmileg 
képzett tisztviselő, gyors- és gépivé 
szept. 15-re felvétetik. Ajánlatokat 
„Olaj“ jeligére n Ilajduföldhöz.

Hi$a
Csemegeszőlő csomagoláshoz le*1 

nyok felvétetnek. Jelentkezés Ma* 
nár Lukács üzletében, Kossuth ní- 
ca. . HU9

Egy mindenes bejárónő azeesni 
felvétetik Honvéd-u. 9H. I. ajtó.

Ui
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a legolcsóbb árban beszerezhetők

és Bersm’iitn
férfi-, fia- és gyermekruha nagyáruházában. 
©-jrapSusxßvetak nagy wáSa’'art«kbaa. 
PIAC-UTCA 53—55, (Hungária kávtház mellett.)
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